

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию

Ширяевой Екатерины Вадимовны

«ОНТОЛОГИЧЕСКИЕ ОСНОВАНИЯ ИДЕИ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО БЕССМЕРТИЯ»

представляемую к защите на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.01 – онтология и теория познания

Диссертационное исследование . Е.В. Ширяевой посвящено теме человеческого бессмертия, неизменно привлекающей внимание философов. Однако аспект этой темы, выбранный в данной диссертации, достаточно оригинален и нов. Автор попытался обнаружить и исследовать онтологические основания идеи бессмертия в родовом и индивидуальном существовании человека. Тема была предложена докторантке кафедрой и органично сочеталась с собственным исследовательским и личностным интересом Екатерины Вадимовны.

Е.В. Ширяеву я знаю с того периода, когда она была студенткой и обучалась в Ивановском государственном энергетическом университете, на факультете экономики и управления по специальности «связи с общественностью», где я преподавала общий курс философии. Е.В. Ширяева училась отлично, проявляла интерес к самым разнообразным областям знания. Однако в силу ряда внешних обстоятельств между окончанием вуза и поступлением в аспирантуру у Е.В.Ширяевой произошел большой перерыв (около 10 лет). Поэтому ей было нелегко заново усваивать навыки теоретического мышления, специфику научного поиска, а также – овладевать научным аппаратом.

Однако Е.В.Ширяева проявила пытливость ума, искреннюю заинтересованность темой своей работы, настойчивость и упорство в ее

разработке. Как ее научный руководитель я всегда с удовлетворением отмечала восприимчивость Екатерины Вадимовны к моим идеям, предложениям, замечаниям.

Следует отметить быстрый рост аспирантки Е.В.Ширяевой как молодого ученого, ее органичное вхождение в научную жизнь (участие в научных конференциях, обсуждениях с коллегами актуальных философских и общенациональных проблем, в жизни кафедры философии ИвГУ). Екатерина дважды приняла участие в мероприятиях ИГЭУ: заседаниях студенческого философского клуба. Там же она успешно прошла педагогическую практику, проводя семинары и лекции по проблемам философии общества. Работу Е.В.Ширяевой над диссертацией отличает планомерность и последовательность, что характеризует саму аспирантку как человека собранного, целеустремленного, с высокой дисциплиной труда.

Теоретическая и прикладная ценность диссертации не вызывает сомнения. Проведенное исследование и сам автор заслуживают высокой оценки. Работа соответствует паспорту специальности 09.00.01 – онтология и теория познания, а также требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Работа Е.В.Ширяевой может быть рекомендована к защите.

Доктор философских наук,

доцент кафедры философии

ФГБОУ ВПО «Ивановский государственный университет»

К.Л.Ерофеева



Подпись Борисовой Н.Н. заверяю
Специалист УК ИвГУ Н
" " 20 15 г.